
Антивирусный план
Врач эксперт получивший прививку в ГП №19 Сатылканова Мадина поблагодарила врачей, подчеркнув, что прививка прошла безболезненно:    
- «Спутник V» - надежная вакцина. Она очень хорошо себя зарекомендовала, и я ей доверяю. Думаю, что в последующем можно будет доверять и отечественной вакцине, когда она будет запущена в производство.                                                                           
Сатылканова Мадина в свою очередь также сказала, что все прошло безболезненно, и она чувствует себя хорошо. По ее словам, первая партия в количестве 105 доз вакцин «Спутник V» распределяется среди медицинских работников.                                                                                                
 - Сейчас прививаются те, кто находятся на первой линии контакта, - это врачи скорой помощи, работники фильтров в поликлиниках, медицинский персонал инфекционных стационаров, реанимаций, сотрудники УСЭК, - проинформировал она.                                                                
Сатылканова Мадина порекомендовала не снимать с рассмотрения вопрос о вакцинации тех горожан, кто уже переболел: со временем титр антител снижается. 
- Если человек переболел, то по инструкции через полгода можно делать прививки. Имеет смысл сдать иммуноферментный анализ для проверки титра антител, и, если он существенно понижен, то, проконсультировавшись с врачом, можно подумать о прививке, - объяснила она.     
Жорабек Сая врач эпидемиолог поддержала коллегу, по ее словам, иммунизация - самый проверенный способ противостояния пандемии. 
- В качестве примера приведу кампанию вакцинации от гриппа. Если ранее в поликлинике вакцинировались 2000 человек, то в канун нынешней зимы, в пандемию коронавируса, - 5000  человек. Желающих было так много, что мы даже сталкивались с дефицитом вакцины от гриппа, и так было по всему городу. Мы расширили вакцинацию от гриппа, чтобы не допустить наложения инфекций, и сейчас прошедшая кампания по вакцинации от гриппа приносит плоды, - сказал она. 
По словам Жорабек Саи, самая главная задача вакцинации - прервать цепочку заражений и создать коллективный иммунитет. 
- Мы должны быть ответственными за себя и за других. Нужно помнить о том, что у нас есть люди, которым нельзя вакциныроваться по медицинским показаниям. Они не могут защитить себя, но мы, сделав прививку, можем создать коллективный иммунитет и защитить их, - разъяснила санитарный врач поликлиники. 
Сатылканова Мадина и Жорабек Сая напомнили пациентам, что все привившиеся должны строго придерживаться протокола вакцинированного и рекомендаций врачей. 

